

# 女足世界杯开赛日 新西兰奥克兰枪击致3死6伤

新西兰最大城市奥克兰市中心一处建筑工地20日早晨发生一起枪击事件,包括枪手在内共3人死亡、6人受伤,伤员包括至少一名警察。

当晚,奥克兰将举办第九届女子足球世界杯揭幕赛,事发地离参赛队下榻酒店不远。枪击事件引起极大关注。

## 系孤立事件

枪击发生后不久,新西兰总理克里斯·希普金斯宣布,根据现有迹象判断,这起枪击为单人作案的孤立事件,警方没有发现其他涉案人员,该事件对公众安全的威胁有限,女足世界杯赛程将照常进行。

“目前没有发现这起枪击源自政治或意识形态动机,因而不存在国家安全风险。”希普金斯在电视直播的媒体通报会上说。他说,新西兰的安全威胁预警级别没有变化,不过政府将在奥克兰部署更多警力。

奥克兰市长韦恩·布朗在声明中强调,枪击事件“与女足世界杯赛事无关”。事发后,奥克兰几条街道封锁,渡轮服务取消,公共汽车绕行市内部分区域。

警方说,事发地是奥克兰市中心女王街一处施工中的建筑,一名男子持一支泵动式霰弹枪,在工地内穿梭,7时20分左右开始不断向工地内人员开枪,许多工人急忙逃离或躲藏起来。枪手稍后藏在建筑第三层的电梯井内,与警察交火。不久,枪手被发现身亡,尚不清楚是自杀还是被击毙。

据新西兰警务专员安德鲁·科斯特通报,初步调查显示,枪手24岁,并无合法持枪执照,有家庭暴力前科,先前被判居家拘禁,但获准在事发的建筑工地工作,行凶动机似乎与这段工作经历有关。

## 球员报平安

本届女足世界杯由澳大利亚和新西兰共同举办,20日两场揭幕赛分别在新西兰奥克兰市与澳大利亚悉尼市进行。在奥克兰伊甸公园球场,新西兰队当晚对阵挪威队。枪击事发地靠近挪威队下榻的酒店。事发后,挪威队几名球员在社交媒体上向本国民众“报平安”。

挪威女足队长马伦·米耶尔德告诉挪威《世界之路报》,队员们一大早就被酒店窗外盘旋的直升机吵醒,不过,全队对主办方和酒店安保措施挺放心。“大家似乎都很平静,我们正在照常准备今晚的比赛。”

据路透社、美联社报道,由于枪击事件后的警戒措施,意大利队无法离开所在酒店,不得不推迟训练。一场预定在事发现场几个街区外场地进行的国际足联球迷活动也宣布推迟。新西兰旅游局取消了一场原定当天下午在封锁区域内举办的媒体欢迎会。

美国女足说,全体球员和工作人员均安全无虞。美国驻新西兰大使馆说,美国副总统卡玛拉·哈里斯的丈夫道格拉斯·埃姆霍夫率领一个政府代表团到新西兰观赛,他本人安全。

## 换个地方落脚?

## 纽约拟向非法移民发“劝退”传单

美国最大城市纽约疲于应对大量非法移民持续涌入,准备在美国与墨西哥接壤的边境地区发传单,劝退那些有意前往纽约落脚的寻求庇护者。

纽约市长办公室19日宣布,将在南部边境向寻求入境美国的非法移民发放传单,劝他们“考虑换个城市落脚”。

市长埃里克·亚当斯在一份声明中说,发传单旨在“澄清不实信息”,内容用英语和西班牙语两种文字写就,着重提醒移民进入纽约后在食宿等基本生活需求方面需要承担高昂的成本。寻求穿越美墨边境进入美国的非法移民大多来自拉丁美洲国家,说西班牙语。

纽约市政府说,从去年春季至今,纽约累计收容过大约9万名寻求庇护者,其中近5.5万人至今仍留在这里。

去年以来,出于党派和地方利益等考虑,得克萨斯、佛罗里达等共和党人执政的州把大批非法穿越南部边境的移民分批转运至纽约、芝加哥等民主党人主政城市。纽约市本就近面临住房紧张、大量无家可归者无从安置等难题,这些非法移民的到来进一步加重市政府财政负担。

亚当斯去年10月宣布,由于此前几个月从南部边境地区转运来的非法移民人数超出纽约市应对能力,全市即日起进入为期30天的紧急状态。亚当斯本月19日说,纽约市政府将把成年移民的庇护期缩短至60天,以腾出空间安置新涌入的移民。

## 斯坦福大学校长 因学术不当行为辞职

美国斯坦福大学校长马克·泰西耶-拉维涅19日在该校一特别委员会针对其学术不当行为审查结果公布后,宣布将辞去校长职务,于8月31日离职。

斯坦福大学董事会去年12月成立特别委员会启动对泰西耶-拉维涅学术不当行为指控的调查。经过数月的全面核查,特别委员会19日发布详细报告。

报告称,调查人员着重审核了12篇泰西耶-拉维涅参与署名的论文,在其作为主要作者的5篇论文中,发现有确凿证据表明,他负责的实验室里一些成员不当操纵科研数据或实验操作有问题,导致论文存在重大缺陷,而泰西耶-拉维涅未能采取必要措施纠正相关错误。泰西耶-拉维涅表示接受该报告结论,对相关论文进行更正、撤回处理,并做出辞职决定。斯坦福大学董事会主席杨致远在该校网站发文称接受泰西耶-拉维涅的辞职,确认他将继续担任生物系终身教授。

(本版稿件均据新华社)



## 法国南部 多地高温破纪录

7月19日,一名男子搬着电风扇走在法国南部城市蒙彼利埃街头。

根据法国气象局的数字,近日法国南部多个城市打破同期高温纪录。

(新华社)

## 俄罗斯国防部: 将把沿黑海驶往乌港口船舶视为潜在威胁

综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部说,自莫斯科时间7月20日零时起,俄方将把沿黑海水域开往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运方。美国政府19日宣布,向乌克兰提供新一轮军事援助。

——俄国防部在19日发表的声明中说,鉴于黑海港口农产品外运协议已失效,海上人道主义走廊已经关闭,自莫斯科时间20日零时起,俄方将把沿黑海水域前往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运船只。这些船舶悬挂的旗帜所代表国家将被视为在俄乌冲突中站在乌克兰一边。俄国防部还宣布黑海国际水域西北部和东南部的一些海域为临时航行警戒区。

——俄总统普京19日在与政府成员举行的会议上说,黑海港口农产品外运协议给俄农业生产商、化肥企业造成亏损。由于俄粮食以30%至40%的折扣价出口,俄农民损失达12亿美元。普京表示,西方国家完全削弱和歪曲了黑海港口农产品外运协议原有的人道主义本质,没有把粮食用于帮助真正需要帮助的国家,而是使协议沦为世界粮食市场投机者致富工具。继续以现有形式维持上述协议已失去所有意义。普京说,俄方会考虑重返协议的可能,但前提是此前对俄方承诺都要得到落实。

——克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺夫20日说,一架乌克兰无人机当天袭击了

这一地区,造成一名女孩死亡,4栋行政大楼受损。袭击发生在克里米亚西北部居民区。

——美国政府19日宣布,向乌克兰提供价值13亿美元的新一轮军事援助。据美国国防部发布的清单,此轮援助的武器和装备包括“国家先进地空导弹系统”及适配弹药、152毫米口径炮弹、排雷装备、“陶式”导弹、“凤凰幽灵”和“弹簧刀”无人机、反无人机系统和电子战探测设备、加油车、战术车辆等。

——芬兰19日宣布,撤销俄罗斯驻芬兰图尔库市总领事馆的运作许可,该总领馆将从今年10月1日起停止运作。芬兰外交部已正式向俄罗斯驻芬大使通告上述决定。

**苏和堂西洋参0.5元/克**  
苏和堂南楼寺店(解放南路701号朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**好的孢子粉【油】当下物价不便宜**

批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029(大别山老王)

●冯亚萍遗失税务检查证,证号:苏税征320205190346,作废  
●邵文忠遗失税务检查证,证号:苏税征320281190433,作废  
●华小平遗失税务检查证,证号:苏税征320205190359,作废  
●朱网仕遗失税务检查证,证号:苏税征320281190253,作废  
●沈维刚遗失税务检查证,证号:苏税征320281190368,作废  
●无锡惠玉投资控股有限公司遗失收据一本,编号:苏税征320281190281,作废  
●杨冬遗失税务检查证,证号:6901521-6901540,声明作废  
●刘清遗失税务检查证,证号:苏税征320281190209,作废  
●周旦遗失税务检查证,证号:苏税征320281190404,作废

**广告刊登热线**  
**82767591**  
地址:新鼎球大厦1518室